

КРАЕВЕДЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: ТЕРРИТОРИЯ БОЛЬШИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ



дико-библиографическим отделом, раскрывая понятие «краеведческая деятельность», отметила, что огромную роль библиотеки играют в краеведческом просвещении населения. Интерес к краеведческой тематике сегодня важен и актуален как никогда. Именно с любви к малой родине, к её подлинной истории пробиваются ростки истинного патриотизма. Чувство причастности к судьбе родного села, поселка не возникает само собой, а воспитывается. Знание о крае, развитие интереса к прошлому – ступенька к дальнейшему осознанию своей родины, её истории и культуры.

В последние годы в библиотечном краеведении происходят принципиальные, содержательные изменения. Они касаются традиционной проблемы – сбора краеведческой библиографической информации. Оснащение библиотек новыми информационными технологиями обеспечило в этой сфере настоящий прорыв. Их усилиями сегодня создается много краеведческой информации. При этом обеспечивается доступ к ним различных категорий населения. Помимо этого, сформировались новые и очень перспективные жанры информационных материалов, сочетающие в себе библиографию. На сайте Моркинской ЦБС формируются богатые коллекции краеведческих документов.

Заведующая Кучкопамашской сельской библиотекой Т.Кириллова рассказала слушателям об опыте проведения мероприятий ко Дню родного языка, тем самым выполняя одну из важных задач по со-

хранению национальной культуры, возрождению фольклорных обычаев, обрядов и праздников. Фольклорный час «Язык родной, дружи со мной» для обучающихся 7-8 классов, выставка-игра «Читаем марийские сказки» для детей, деревенские посиделки под названием «Живая связь времён» со взрослыми, проведенные в библиотеке совместно со школой и сельским домом культуры, помогают возродить народные традиции, сохранить их корни, зародить в душах детей золотые крупички народной мудрости, вырастить молодежь умной, смелой, доброй, трудолюбивой, уважающей свое прошлое и смело встречающей свое будущее. Наша задача – сохранить богатства родного языка и передать эти знания следующим поколениям.

Эльвира Викторовна, заведующая Себеусадской сельской библиотекой, в своем выступлении «Формы и методы популяризации и сохранения творческого наследия В.Колумба» отметила, что одной из целей в своей работе считает знакомство подрастающего поколения с литературным наследием Валентина Колумба, основная задача которой состоит в приобщении детей и молодежи к чтению краеведческой литературы. Все мероприятия в библиотеке сопровождались чтением стихов В.Колумба, мультимедийные презентации знакомили с основными вехами жизненного и творческого пути поэта.

«И для меня бы не было России без маленькой моркинской стороны» - опыт в организации краеведческой работы предложила Татьяна Евгеньевна, заведующая читальным залом детской библиотеки. В этом направлении детская библиотека занимает свою нишу в системе изучения и возрождения интереса у детей к историко-культурному наследию района. Необходимо отметить то, что только работая вместе с музеем им. М. Н. Янтемира, Моркинскими школами №1, 2, 6 и детскими садами, реабилитационным центром для несовершеннолетних, средствами массо-

вой информации и просто краеведами, работа идет хорошо. Все проводимые мероприятия носят познавательный, информационный характер. Акцент делается на формирование гражданского самосознания юных читателей, приобщение их к духовным ценностям народа мари, знакомство и популяризация знаний о крае, с писателями и книгами-юбилеями 2019 года. Большой популярностью у детей в настоящее время пользуются акции и конкурсы, проводимые библиотекой, такие как «О край, любимый, мой родной», Чавайновские чтения, Колумбовские чтения, мероприятия к Международному дню родного языка. Ежегодно в библиотеке отмечают День национального героя и марийской письменности.

Участники творческой лаборатории пришли к выводу, что в практике сельских библиотек краеведческая деятельность проявляется сегодня особенно ярко. Существует круг методической и научной литературы, электронных ресурсов, посвященных данному вопросу. Вместе с тем, очевидно, что в последнее время краеведческая работа библиотек очень обогатилась содержательно. Главный итог встречи – это получение практических знаний, встреча с ведущими специалистами и обмен опытом работы.

К юбилейной дате образования Моркинского района есть много материалов, направленных на эффективную презентацию краеведческих ресурсов, возможностей доступа к краеведческим документам в электронной среде, которые будут востребованы в этот период. Взяв на себя роль координатора и организатора историко-краеведческой работы, библиотека может инициировать проведение юбилейных мероприятий.

**Алевтина ПАВЛОВА,
С.МИРОНОВА,
методисты методико-
библиографического отдела**

Творческая лаборатория «Краеведческая деятельность: территория больших возможностей» проведена среди специалистов общедоступных библиотек Моркинского района.

Сотрудники централизованной библиотечной системы поделились с коллегами своими наработками. Мероприятие прошло в рамках празднования 95-летия образования Моркинского муниципального района.

В приветственном слове участникам лаборатории директор Моркинской ЦБС М.Семенова подчеркнула: задача выступающих не научить остальных чему-либо (ведь, без сомнения, каждый является профессионалом в своем деле), а поделиться опытом.

Светлана Ивановна, заведующая мето-